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Η στάθμη των ωκεανών ανεβαίνει με τον 
ταχύτερο ρυθμό εδώ και 2.800 χρόνια
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

REUTERS/DAVID GRAY
Η στάθμη της θάλασσας αυξήθηκε κατά περίπου 14 εκατοστά την περίοδο 1900-2000, με ρυθμό 1,4 

χιλιοστά ανά έτος, σύμφωνα με την έρευνα.

Ο ρυθμός ανόδου της στάθμης των ωκεανών είναι ο ταχύτερος εδώ και σχεδόν 
3.000 χρόνια, σύμφωνα με ομάδα Αμερικανών επιστημόνων που εξέτασε ιστορικά 
στοιχεία και άλλες ενδείξεις για να προσομοιώσει την πορεία των επιπέδων της 
στάθμης για αυτή την περίοδο.

«Μπορούμε να πούμε ότι, με πιθανότητα 95 τοις εκατό, η άνοδος της στάθμης τον 
20ό αιώνα ήταν ταχύτερη από ό,τι σε οποιονδήποτε από τους προηγούμενους 27 
αιώνες», δήλωσε ο Μπομπ Κοπ του Πανεπιστημίου Ράτγκερς, επικεφαλής της 
διεθνούς ερευνητικής ομάδας.

Η στάθμη της θάλασσας αυξήθηκε κατά περίπου 14 εκατοστά την περίοδο 1900-
2000, με ρυθμό 1,4 χιλιοστά ανά έτος, σύμφωνα με την έρευνα.
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Ο σημερινός ρυθμός, σύμφωνα με τη NASA, είναι 3,4 χιλιοστά ανά έτος, γεγονός 
που υποδεικνύει ότι η άνοδος της στάθμης εξακολουθεί να επιταχύνεται.

Η μελέτη αποδίδει το ρυθμό ανόδου του 20ου αιώνα στην υπερθέρμανση του 
πλανήτη, καθώς και σε άλλους παράγοντες. Οι ερευνητές υπολόγισαν επίσης ότι 
αντί για αύξηση 14 εκατοστά,  χωρίς την ανθρώπινη δραστηριότητα η στάθμη 
των ωκεανών θα κυμαινόταν μεταξύ πτώσης τριών εκατοστών και αύξησης επτά 
εκατοστών.

Η μελέτη προβλέπει ότι σύμφωνα με ένα σενάριο χαμηλών εκπομπών ρύπων για 
τον 21ό αιώνα, η στάθμη θα ανέβει κατά 24 με 61 εκατοστά.

Αντίθετα, για ένα σενάριο υψηλών εκπομπών, το οποίο τα κράτη του κόσμου 
δεσμεύτηκαν να αποτρέψουν με την πρόσφατη κλιματική συμφωνία του Παρισιού, 
η στάθμη της θάλασσας θα μπορούσε να αυξηθεί κατά 52 με 131 εκατοστά.

Οι κύριοι παράγοντες για την άνοδο της στάθμης της θάλασσας κατά τον 20ο 
αιώνα ήταν το λιώσιμο των ορεινών παγετώνων σε όλο τον κόσμο και η φυσική 
διαστολή του νερού των ωκεανών, λόγω της αυξημένης θερμότητας.

Ωστόσο, στον 21ο αιώνα, οι ερευνητές πιστεύουν ότι οι σημαντικότεροι 
παράγοντες της ανόδου της στάθμης θα είναι τα τεράστια στρώματα πάγου της 
Γροιλανδίας και της Ανταρκτικής
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